

当好"代言人"铺就"平安路"

-记市人大代表、宝塔区交通运输局党组书记、局长苗峰

记者 高乐

"苗峰同志任职以来,能够认真履行宪法和法律赋予的职责,工作思路清晰,紧贴民生需求,聚焦人大代表意见建议办 理、群众诉求和期盼,在我区道路建、管、养等方面作出了应有的贡献。"2023年6月,宝塔区人大常委会调研组经过实地调 研后,对市人大代表、宝塔区交通运输局党组书记、局长苗峰的履职情况作了如是评价。

作为一名基层党员干部,苗峰立足自身岗位,埋头苦干、扎实工作,用责任诠释担当使命,用汗水铺就民生坦途,以昂扬 奋发精神姿态在基层干出了属于自己的精彩。作为一名人大代表,他将"人大代表为人民"的宗旨牢记心中,敢于负责、勇 于担当,认真履行职责,传递群众心声,解决群众困难,用实际行动践行着"人民选我当代表,我当代表为人民"的诺言。

勤奋务实,铺就百姓"平安路'

11月16日,在宝塔区高家原则沟 道路改造工程施工现场,工程车辆来回 穿梭,各种机械设备的轰鸣声此起彼 伏,工人们正在紧锣密鼓地抢抓施工, 呈现出一派热火朝天的施工景象。

这一天,宝塔区交通运输局党组书 记、局长苗峰全天守在项目施工现场, 对该项目的安全生产、质量控制、进度 计划等各方面工作进行全方位督导检 查,了解项目推进过程中存在的困难和 问题,现场进行技术业务指导,确保进 度与质量"齐头并进"。

高家原则沟是一条烂泥沟,路面 窄,坑洼不平,行车错车困难,严重影响 居民生产生活出行,道路改建迫在眉 睫。苗峰深感肩上责任重大,以身作 则,做好示范,带领宝塔区交通运输局 相关人员全力以赴抓进度、保质量,确 保项目早建成、早惠民。

"这是件大好事!路修好了,大伙 儿出行就方便了。"家住高家原则前沟 的居民杜琳高兴地说。据了解,高家原 则沟道路改建工程全长1.437公里,目 前完成投资1842万元,约完成总投资 的66%;完成了全线路面底基层铺筑工 作,保证了今冬明春沿线居民正常通 行。预计2024年5月初全面完成,项 目建成后,既能方便当地居民出行,也 能缓解红化沟、市场沟等周边道路的通

乡村要振兴,道路需先行。苗峰自 2020年担任宝塔区交通运输局党组书 记、局长以来,经常深入农村公路现 场,检查工程质量,推进工程进度,排 查整治道路隐患,确保农村公路安全, 为沿线群众修建了致富路、小康路、连 心桥。2020年以来,完成农村公路建 设、维修、完善及安全生命防护工程任 务367公里,为百姓提供了良好的地方 道路通行条件,列养的县、乡、村公路 技术状况指数(MOI)分别达到了83、 79、71,极大方便了沿线群众的生产生

为切实做好汛期公路灾害防范应量快速发展。 对和道路安全排查整治工作,10月10 日左右,苗峰带队来到宝塔区南川片, 劲头足,是一个勤奋务实的人。在管理 先后深入南泥湾镇、麻洞川镇、临镇镇 等地,开展农村公路养护督导检查,细 致排查水毁隐患,有效改善路域环境, 保障群众安全出行。

农村公路既要建好,又要管好、养 好、运营好。按照《宝塔区农村公路养 护管理办法》和《宝塔区农村公路路长 制实施方案》要求,苗峰带领区交通运 输局全体干部职工以只争朝夕的工作



● 苗峰(中)深入项目施工现场检查指导工作

度,切实加强全区1311公里农村公路养 护和管理,推动全区农村公路高质量发 展。2020年至今,争取到养护资金2335 万元,累计清理土、石塌方27万立方米, 回填路肩缺口15万立方米,清理路面淤 泥15万立方米,疏通涵洞912道,修剪 行道树及绿化带710公里,完成投资 1933万元;实施农村公路水毁维修等养 护工程60公里,完成投资1294万元,保 证公路安全畅通;争取到区级资金200 万元,更换了老旧的拌合楼和压路机, 提高了养护水平。

"人民群众对美好生活的向往就是 我们奋斗的目标。"结合宝塔区实际和 "三个年"活动的开展,宝塔区交通运 输局确定了公路"五+"的发展思路。 苗峰团结和带领区交通系统干部职工 积极进取、扎实苦干,以重点项目建设 为总抓手,以高质量发展统揽交通工 作全局,全力实施"公路+节能环保工 旅游工程""公路+特色产业工程""公 路+乡村振兴工程""五+"工程,大力建 设农村公路,强化农村公路管护,全力 推进高等级公路征迁和环境保障工 作,全区"四好农村路"建设得到高质

方面,他重沟通、善倾听、讲团结,很有 人情味儿。"宝塔区交通运输局办公室 主任李宏飞评价道。

李宏飞告诉记者,在苗峰任职期 间,全局上下拧成了一股绳,齐心协力 完成交通运输各项工作,公路建设任务 超额完成,农村公路养护水平稳步提 高,省市公路征迁工作按期完成,为全 区经济社会发展作出了交通部门应有 姿态,因地制宜、积极谋划,全面推行路 的贡献。该局从2020年至2022年,连 长制,夯实养护责任,加大考核管理力 续3年获得全区目标责任考核优秀单

位;2022年,被市交通运输局授予"好路 杯"铜杯,创建了市级农村公路管理养 护示范乡镇1个,打造了市级"美丽乡村 公路"1条;2023年,被宝塔区委、区政府 评为"2022年度宝塔区重点项目建设与 招商引资工作先进集体"。苗峰本人于 2016年至2022年,连续7个年度在全区 交通运输系统中考核优秀,记三等功2 次,并被评为2021年度全区党风廉政建 设先进个人。

担当尽责,当好群众"代言人

"2022年,我有幸当选市六届人大 代表。感到光荣和自豪的同时,更多的 是责任和义务。"苗峰说。

担任市人大代表以来,苗峰认真学 "充电",不断提升代表履职本领,在 履职活动中担当尽责,积极建言献策, 助推市区高质量发展。

"只有不断学习,才能与时俱进 能更好地履行代表职责。"抱着这样的 想法,苗峰认真自学党的政治理论、人 民代表大会制度、相关法律法规及公路 建设专业知识,积极参与市人大组织的 专题学习班、调研、视察等各项活动,不 断提升自身履职能力和水平。同时,主 "苗局长在工作中思路清、有担当、 动固定联系走访6名群众,听民声、察民 意、解民忧,努力当好群众的"知心人"

> 在密切联系群众、倾听群众心声和 体察民意的基础上,苗峰多次进行现场 调查研究和分析,有针对性地提出提 案、议案,助力解决群众关心关切的急 难愁盼问题,不断提高群众的获得感、 幸福感和满意度。

延安中心城区交通拥堵严重,影响 大多数市民的工作和生活。为解决中 心城区交通拥堵严重问题,苗峰经过全 面调查,认真研究分析,在2023年3月 展。"苗峰表示。

提出了《关于解决延安中心城区交通拥 堵的建议》。建议采取解决客观因素和 人为因素相结合的方式。解决人为因 素,着力提高行人和驾驶员遵守交通规 则的意识;解决客观因素,采取近期和 远期相结合的办法,近期解决乱停乱 放、停车点少、红绿灯设置不合理等问 题。远期解决行车道少、行车道狭窄等 问题,通过规划建设足够的停车场、规 划实施隧道工程、增加道路密度、规划 建设立交、高架桥等措施,有效避免交

该议案切入主题好、问题分析准、 提出建议实,一经提出便得到了市政府 的支持,并交由相关部门予以办理。6 月21日,市发改委发来答复函,详细介 绍了我市2019年以来为解决延安中心 城区交通拥堵问题所做出的努力和进 展情况,并表示将优化城区道路、建设 停车场纳入了"十四五"规划,将"持续 缓解中心城区交通拥堵问题"纳入了民 生实事任务,今年维修改造枣园路,打 通2条断头路,并组织申报宝塔区保障 性安居工程配套道路、停车位、管网等 基础设施建设,逐步解决道路交通拥堵

截至目前,苗峰共提出了《关于 将城市规划区内过境路纳入城市道 路管理的建议》《关于设置宝塔区交 通运输综合执法大队的建议》《关于 市区人大联动监督推进五支执法队 伍权责统一规范执法的建议》和《关 于解决延安中心城区交通拥堵的建 议》4个议案。这些议案均在有序办 理和推进中。

交通道路建设一直是历届人大代 表们关注的民生热点。身为宝塔区交 通运输局党组书记、局长,苗峰一直非 常重视人大代表所提意见建议的办理 工作,加大力度、注重质量,扎扎实实办 好每一件代表建议,自觉接受人大及其 常委会的监督。

2020年以来,宝塔区政府交由该局 办理的人大意见建议共19件,其中市人 大建议意见11件,区人大建议意见8 件。苗峰带领全局干部职工按照要求和 时间节点,高质量完成了各项任务-修建和维修了延刘路、烟洞沟通组路、 王岔沟通组路、胡家沟通组路、申庄村 白庄通组道路,以及临镇强家河到田家 村、临镇觉德村到郭家塬等果业生产 路,共计7条31公里,得到了各级人大 代表的一致认可和高度赞扬,提高了人 民群众的满意率。

"人大代表既是荣誉,更是责任。 我将在尽心尽力做好自身岗位工作的 同时,认真履职尽责,积极建言献策,以 实际行动书写一名人大代表的风采,助 推延安市和宝塔区经济社会高质量发



党建动态

延能集团被授予"陕西省企业 文化示范基地"称号

红色领航筑魂 创新驱动发展

本报讯(通讯员 齐贺)笔者了解到,在12月5日召 开的陕西省企业文化建设协会第五届会员大会上,延安 能源化工集团被授予"陕西省企业文化示范基地"荣誉称 号,成为延安唯一获此殊荣的国有企业。

近年来,该集团在发展过程中始终注重企业文化建 设,坚持以文化铸魂、以文化聚力,提炼形成了独具企业 特色、彰显延安精神的以"红色领航、超越领先,艰苦创 业、开放创新"为核心内涵的"领·创"文化。"领·创"文化 坚持理念、视觉、行为系统"三统一",坚定文化铸魂和文 化自信,秉持爱党、爱国、爱企、爱家的理念,着力培育党 建、安全、创新、团队、工匠、廉洁、幸福、感恩等八个方面 的特色文化,推动企业文化建设走深走实,凝聚发展合 力,为推进企业高质量发展不懈努力,奋力向"全省一流 全国知名"企业迈进。

政策宣传零距离 住房保障惠民生

本报讯(通讯员 谢婉贻)12月7日,宝塔区新城街 道阳光社区党总支联合延安新区住建局,开展了"住房保 障进社区 为政廉洁惠民生"宣传活动。

在政策宣传点,党员和干部职工为群众发放住房保 障政策宣传资料,将住房保障的各项惠民政策和申报条 件、程序、申请材料向居民群众作了详细讲解,并对居民 提出的问题进行了耐心解答。同时,工作人员深入小区 居民家中,开展上门宣传政策、答疑解惑、受理业务等-站式服务,真正做到"让干部多跑路,让群众少跑腿"。该 社区还通过宣传栏、LED宣传屏等载体,向居民广泛宣传 最新住房保障政策,确保各项惠民政策真正做到家喻户 晓、深入民心。

此次活动共发放宣传资料100多份,现场解答居民 咨询30余人次,以群众喜闻乐见的互动模式,让惠民利 民政策飞入寻常百姓家,以廉洁自律的态度使保障房力 事流程做到公开透明,让居民住得舒心、放心。下一步 该社区党总支将不断加强党风廉政建设,持续开展社会 保障系列宣传活动,常态化开展"我为群众办实事"实践 活动,让惠民政策真正落到实处。

党员除雪护平安



本报讯(通讯员 魏苗苗)12月10日,受冷空气影 响,甘泉县迎来了今年的第一场大雪。甘泉公路段积极 发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,彻 夜奋战,以动治冻,全力以赴做好除雪保畅工作,为群众 安全出行保驾护航。

雪情就是命令,保畅就是责任。甘泉公路段党员职 工迅速集结,第一时间启动防滑保畅应急预案,调集抢险 人员、除雪设备、防滑物资,全力做好除雪保畅工作。采 用机械设备对辖养范围内重点路段,即阴弯、陡坡、桥面、 易结冰等路段的路面抛撒融雪剂、防滑料,在最短时间内 达到除雪、清冰、路通的效果。

为消除安全隐患,确保人民群众出行安全,甘泉公 路段全体党员干部不辞辛苦,昼夜奋战5个多小时,守 护万家灯火,守护一方平安。截至11日凌晨2时许,本 次除雪保畅共出动人员14余人次,机械设备5台,抛撒融 雪剂5吨。

上街宣传赢好评

本报讯(通讯员 刘娜)近日,宝塔区妇计中心组织 由部分党员和职工组成的"白求恩医疗服务队",在凤凰 广场开展以"凝聚社会力量,合力共抗艾滋"为主题的宣 传服务活动,赢得了群众的一致好评。

活动现场设立了咨询台,志愿者为来往群众发放防 艾宣传页、宣传手册和避孕药具等宣传品,并向辖区群众 耐心讲解如何预防艾滋病和艾滋病传染途径的相关知 识,引导群众以平和、自然的心态去正确对待艾滋病及艾 滋病感染者,让更多的人理解、关爱艾滋病患者,倡导群 众提高个人健康意识,养成文明健康的生活方式。志愿 者还为群众免费测量血压,提供健康保健知识咨询,以实 际行动践行"我为群众办实事"

此次宣传服务活动共接待健康咨询100余人,发放 宣传资料100余份,送出毛巾、水杯、手提袋等宣传品90 余个,切实提高了辖区群众参与艾滋病防治宣传的积极 性,提高了预防艾滋病的意识及相关知识的知晓率,营造 了全社会参与艾滋病防治工作的良好氛围。



"送学上门" 暖人心

本报讯(通讯员段琛)12月12日,延长公路段组 织开展"送学上门传党声"活动,让老党员感受到来自 党组织的关爱与温暖

活动中,该公路段党支部书记袁晓寅带头行动,为 结对的退休老党员送去《习近平著作选读》等学习资 料。针对行动不便的老年党员,该公路段推行"1+3"结 对制度,即1名文化素质较高的在职党员,与3名年纪 较大、行动不便的老党员结对,为他们进行"结对送学、 上门讲学"服务,确保辖区老党员思想"不掉队"、学习 教育"不缺课"、组织关怀"随时在",取得了较好效果。